

安康市“万企兴万村”行动富硒产品走进陕西岚皋“村BA”专场推介活动启动

本报讯(通讯员 孙诗漫 李王灏)9月6日,“幸福安康 硒创未来”安康市“万企兴万村”行动富硒产品走进陕西岚皋“村BA”专场推介活动在城关镇文体中心启动。省工商联一级巡视员郑佩宏、省农业农村厅副厅长何建军、副市长杨首艳出席并为活动启幕。

活动中,来自各县区的76家参展企业登台亮相,集中展示特色产品。其间,还进行了精彩的文艺节目展演。中国鼓《荣耀之光》拉开演出序幕,歌伴舞《新征程 我们一起远航》《茶香美》、舞蹈《中国山水也美》相继登场,引得现场观众齐声喝彩;著名音乐人歌手春雷连续献唱《吉祥》《青藏高原》《梅朵》三首经典作品,瞬间点燃活动赛场,引发万人齐声大合唱。

据了解,“幸福安康 硒创未来”安康市“万企兴万村”行动富硒产品走进陕西岚皋“村BA”专场推介活动为期3天,共有来自安康12个县(市、区)、安商总会、市直属商会及巫溪、城口、万源等地多家企业参展,展品涵盖富硒茶业、富硒食品、酒水饮品、毛绒玩具等4大类近200样产品,借助“村BA”这一深受群众喜爱的平台,推动优质富硒产品走向更广阔的市场,进一步激发文旅促商的内生动力,绘就村企共建、互利共赢的崭新画卷。

西安体育学院慰问县河镇敬老院老人

本报讯(通讯员 余迟)9月5日,西安体育学院派驻汉滨区县河镇白垭村第一书记姜江带着精心准备的慰问品,前往县河镇敬老院,看望集中供养于此的6位白垭村籍老人。

在县河镇敬老院,姜江和村党支部书记王鹏一一与老人握手问候,细心搀扶行动不便者步入会客室。在座谈过程中,两位书记牵着老人们的手,询问老人的生活近况、对敬老院的服务是否满意、生活上还有没有不便的地方。在与两位书记的交谈中,老人们情绪激动,话语也明显多了起来。他们

围坐在一起,你一言我一语,脸上洋溢着喜悦。陈永勤老人抹着眼泪说:“虽然住在这里很好,但看到老家的干部,就像看到亲人一样。”王龙会老人更是拉着书记们的手不肯放开,絮絮叨叨地说着这些日子的点点滴滴,整个慰问座谈持续两个多小时,现场气氛融洽温馨。

“欢迎你们经常来看看我们,常来聊天,让我们知道村上的更多变化。”临别时,6位老人久久不愿散去。“我们一定会经常来看望你们的。”两位书记向老人们挥手告别。

汉阴新增13名高级职业农民

本报讯(通讯员 冯友松 杜娟)近日,省农业农村厅公布了《陕西省第十批高级职业农民名单》,全省本次共新增833人,汉阴县汤兴娣等13人名列其中。截至目前,该县共培育高级职业农民46名。

近年来,汉阴坚持“产业导向、学员需求、质效结合”原则,围绕全县“3+X”产业总体规划,结合各镇不同特色产业类型,以农民田间学校、产业协会、产业实训基地为抓手,因地制宜、综合施策,加快高素质农民培育项目整体推进。截至目前,累计培育高素质农民2936人。其中,认定高级职业农民46人、中级职业农民121人、初级职业农民2769人,为推进现代农业

发展和乡村振兴提供了重要的支撑和保障,有效促进了农业增效、农民增收和农村发展。

以产育才,以才兴业。近年来,汉阴县聚焦乡村人才振兴“十大工程”,不断加强乡村技能型人才队伍建设,通过构建“多维度”育人平台、校地合作培育、“国家级大师工作室+”树育人品牌、组团帮扶育“兴农人”等技能人才培育方式,推动技能人才队伍持续壮大,累计培养企业经营型管理人才、汉阴大厨、电商直播、民宿管家、种养殖、高素质职业农民等技能人才1.1万人次,本土技能人才已成为乡村振兴的“生力军”,激励了更多青年走“技能成才、技能报国”之路。

白河县衔接资金绩效评价考核再获优秀

本报讯(通讯员 沈莉 崔荣富)近日,市财政局等五部门发布2024年度财政衔接推进乡村振兴补助资金绩效评价考核结果通报,白河县再度斩获A级优秀等次,这是该县连续四年在考核中获此殊荣。

自乡村振兴战略实施以来,该县始终高度重视财政衔接资金管理,坚持“精准投放、规范使用、注重绩效”的原则,不断创新工作方法、完善管理机制,探索出符合县情的衔接资金管理之路。资金保障有力。近四年,累计投入财政衔接资金超9亿元,其中县级配套达1.06亿元,为乡村产业发展、基础设施建设、人居环境整治等重点项目顺利推进提供了“源头活水”。资金监管有序。制定《财政衔接推进乡村振兴补助资金管理实施细则》《财政衔接推进乡村振兴补助资金项目全流程管理办法》等20余项制度文件,让资金管理有章可循、有据可依;

创新推行“线上+线下”双重监管模式,线上依托财政资金监管平台,实时监控资金流向和使用情况,线下组建专项督查组,定期对各镇、各部门衔接资金使用情况开展全覆盖检查,形成“监管—反馈—整改—回头看”的闭环管理机制,切实守住资金安全底线。资金使用有效。探索实施“专班推进+专家评审+群众参与”的工作模式,成立由县财政局牵头的绩效评价工作专班,统筹协调整体工作;邀请第三方机构专家,对重点项目从立项、实施到验收进行全程指导评审,确保项目科学可行;充分征求群众意见,让项目建设真正符合群众需求。截至目前,该县利用衔接资金实施的产业项目带动农户增收超4亿元,建成农村道路、水利设施等基础设施项目400余个,惠及群众10万余人,资金使用效益得到充分发挥。

汉阴县紧扣“文旅融合、农旅结合”发展思路,持续打造特色民宿集群

观山看水寄乡愁

通讯员 文婷 徐欢



汉阴县双河口镇“谢家院子”民宿 文婷 摄

“平时工作忙,这次特意趁假期带孩子和老人出来。一直生活在大城市,就偏爱这种小众舒适的乡村目的地,入住后特别惬意,真正体会到了回归自然的放松。”来自内蒙古的游客白丽娜,在汉阴县双河口镇三柳村“谢家院子”民宿,向笔者分享着她旅行感受。

暑期以来,汉阴县凭借秀丽的自然风光、深厚的人文底蕴与丰富的乡村体

验项目,成为游客避暑度假的热门之选,县域内民宿也迎来入住高峰。其中,“谢家院子”与双乳镇“花栖玥·朱鹮的家”两家民宿,凭借独特风格与优质服务,成为游客争相预订的“打卡热点”,生动展现出汉阴乡村旅游的活力与魅力。

藏于三柳村绿意中的“谢家院子”,由百年老宅院改造而成。它既完整保留

了陕南传统民居的木梁青瓦、石阶土墙,又巧妙融入现代设计的简约舒适感,老物件与新装饰相映成趣,处处透着“乡愁”的温暖气息。依托三柳村生态资源与双河口古镇文旅IP,民宿以“体验式住宿”为核心亮点,让游客在山水间沉浸式感受乡村生活,现已成为汉阴北部山区民宿的代表之一。

“我们共有12间客房、4种房型,最多可接待36位客人。自8月8日开业以来,入住率始终保持在90%左右,周末基本满房。”“谢家院子”项目经理杨菊新介绍,民宿地处巴山与秦岭交界地带,地势平坦,无秦岭深山的陡峭险峻,满眼都是地道乡村景致,“能看到农庄、农田,还能直观感受农作物生长过程,特别有烟火气。”

若说“谢家院子”主打“乡愁牌”,那“花栖玥·朱鹮的家”则以“生态牌”成功出圈。这家紧邻朱鹮栖息地的民宿,因与“东方宝石”朱鹮为邻得名,推窗可见悠悠稻田与翩跹朱鹮,生态气息扑面而来。民宿还毗邻千亩荷塘,夏日里荷叶田田、荷花绽放,清风送荷香;偶有蜻蜓点水、蛙鸣阵阵,入夜后繁星满空、荷塘月色相伴,让住客沉浸式感受自然之美。

“不少新客专程而来,回头客也带着荷花美景重返。”该民宿管家马硕表示,考虑到暑假孩子多,民宿还推出户外露营、烧烤、文创彩绘等活动,深受家庭游客欢迎。

两家民宿的火爆,是汉阴县暑期旅游市场的生动缩影。近年来,汉阴县紧扣“文旅融合、农旅结合”发展思路,持续打造特色民宿集群,通过政策扶持、品质提升与宣传推广,让民宿成为连接游客与乡村的重要纽带——不仅带动农产品销售与乡村就业,更让“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美好愿景照进现实。

随着乡村旅游“受热捧”,汉阴县将进一步做好民宿服务保障,丰富文旅产品供给,让更多游客在山水间,深度感受汉阴的独特魅力。

随着乡村旅游“受热捧”,汉阴县将进一步做好民宿服务保障,丰富文旅产品供给,让更多游客在山水间,深度感受汉阴的独特魅力。

随着乡村旅游“受热捧”,汉阴县将进一步做好民宿服务保障,丰富文旅产品供给,让更多游客在山水间,深度感受汉阴的独特魅力。

随着乡村旅游“受热捧”,汉阴县将进一步做好民宿服务保障,丰富文旅产品供给,让更多游客在山水间,深度感受汉阴的独特魅力。

随着乡村旅游“受热捧”,汉阴县将进一步做好民宿服务保障,丰富文旅产品供给,让更多游客在山水间,深度感受汉阴的独特魅力。

随着乡村旅游“受热捧”,汉阴县将进一步做好民宿服务保障,丰富文旅产品供给,让更多游客在山水间,深度感受汉阴的独特魅力。



9月9日,石泉县召开庆祝第41个教师节暨教育高质量发展推进会。会议通报表扬了对县教育事业作出突出贡献的单位和个人,解读了《石泉县教育二期提升三年行动计划(2025—2027年)》。

紫阳县构建大学生社会实践“大课堂”

用“泥土气”滋养“书生气”

通讯员 欧绪珍

日前,紫阳县召开2025年暑期大学生社会实践活动座谈会。来自全国多所高校的青年学子,从实践亲历者的视角,积极发言,畅谈他们眼中的紫阳变化,为家乡发展建言献策。

这场“青春与茶乡”的深度对话,正是紫阳持续推动校地融合、构建大学生社会实践“大课堂”不断走实的一个生动缩影。

近年来,共青团紫阳县委精心搭建平台,精准对接需求,让大学生社会实践活动从“走过场”变为“真实践”,奏响了一曲青年与茶乡共同成长的“双向奔赴”协奏曲。

“我最喜欢做‘非遗拓染’。”正在上小学五年级的汪宇航举着自己用树叶和锤子印染的手帕,兴奋地说,“西安外事学院来的夏安玉老师教我们,原来树叶也能变成画。”童真的笑语,印证了课堂的吸引力。

团县委充分发挥枢纽作用,创新构建“高校团队+公益组织+社区”三方协同模式。一方面精准对接寒暑假“三下乡”实践团队,另一方面系统建立“返乡家乡”大学生志愿者人才库,推动优质教育资源持续向基层输送。2025年暑期,共有19支大学生志愿服务队伍、138名大学生参与“童伴小课堂”服务,累计开展活动55期,覆盖15个村(社区),服务少年儿童达825人次。

“我最爱做‘非遗拓染’。”正在上小学五年级的汪宇航举着自己用树叶和锤子印染的手帕,兴奋地说,“西安外事学院来的夏安玉老师教我们,原来树叶也能变成画。”童真的笑语,印证了课堂的吸引力。

团县委充分发挥枢纽作用,创新构建“高校团队+公益组织+社区”三方协同模式。一方面精准对接寒暑假“三下乡”实践团队,另一方面系统建立“返乡家乡”大学生志愿者人才库,推动优质教育资源持续向基层输送。2025年暑期,共有19支大学生志愿服务队伍、138名大学生参与“童伴小课堂”服务,累计开展活动55期,覆盖15个村(社区),服务少年儿童达825人次。

“我最爱做‘非遗拓染’。”正在上小学五年级的汪宇航举着自己用树叶和锤子印染的手帕,兴奋地说,“西安外事学院来的夏安玉老师教我们,原来树叶也能变成画。”童真的笑语,印证了课堂的吸引力。

团县委充分发挥枢纽作用,创新构建“高校团队+公益组织+社区”三方协同模式。一方面精准对接寒暑假“三下乡”实践团队,另一方面系统建立“返乡家乡”大学生志愿者人才库,推动优质教育资源持续向基层输送。2025年暑期,共有19支大学生志愿服务队伍、138名大学生参与“童伴小课堂”服务,累计开展活动55期,覆盖15个村(社区),服务少年儿童达825人次。

“童伴小课堂”：校地共建点亮留守儿童七彩假期

“情绪卡片游戏”“防溺水动画”“非遗拓染”……在西关社区的“童伴小课堂”上,课程表新颖又实用。这里不再是简单的功课辅导班,而是集安全防护、心理健康、法治信仰、文化传承于一体的素质教育“第二课堂”。

“返乡”实践：在乡土深处读懂基层治理

这个暑假,30余名“返乡”大学生的身影活跃在紫阳的党政机关、乡镇街道以及志愿服务现场。从县政府的办公室到镇上的农业服务中心,从市管所到

青春绽放：在服务与奉献中锤炼自我

实践活动的形式丰富多彩,远超想象。“茶乡夏亲水 青春正开麦”大学生



近日,中国老龄事业发展基金会联合捐赠价值42万元的流感、肺炎疫苗,安康市老年基金会接受捐赠,并将这批疫苗赠予市疾控中心进行科学分配,确保疫苗惠及最需要的老人。

郑团吉 摄